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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВОГО МАРКЕТИНГУ: 

ПЕРЕВАГИ І РИЗИКИ 

 

Глибоку трансформацію маркетингу, його інструментів та стратегій 

спричинив для організацій та повсякденного життя споживачів Інтернет-бум 

[1], який набув шалених темпів протягом останнього десятиліття. Хоча 

спочатку організації сприймали Інтернет як новий канал для збільшення своєї 

присутності, незабаром вони почали шукати шляхи максимізації своєї 

присутності у цифровому світі посередництвом використання різних 

платформ і послуг. У сучасному світі споживацьких настроїв, які 

превалюють в усіх сферах життєдіяльності суспільства, маркетингові 

комунікації в Інтернеті є важливою частиною оперативного маркетингу з 

точки зору свого становлення у ролі окремого виду маркетингової діяльності 

– цифрового маркетингу. 

Цифровий маркетинг став явищем, яке об’єднує кастомізацію та 

масову дистрибуцію для досягнення маркетингових цілей. Технологічна 

конвергенція та збільшення кількості цифрових пристроїв різного виду – від 

смартфонів, смартгодинників до пристроїв, що забезпечують систему 

функціонування розумних будинків – сприяло формуванню нової концепції 

цифрового маркетингу: орієнтованої на користувача, більш вимірної, 

повсюдної та інтерактивної.  

Розробка стратегій цифрового маркетингу пропонує великий потенціал 

для брендів та організацій, що охоплює, зокрема, такі можливості, як: (1) 

брендинг, (2) юзабіліті – функціональність, (3) інтерактивність, (4) візуальне 

спілкування, (5) відповідна реклама, (6) громадські зв’язки, (7) вірусність, (8) 

вимірювання виходу та інші [2]. 

Для забезпечення максимального використання всіх зазначених 

можливостей, які здатен надати діджитал-маркетинг, організації повинні 

співвідносити свою присутність на цифрових платформах з обраною 

стратегією та конкретними цілями відповідно до бренду чи іміджу 

організації. Присутність в Інтернеті без належного планування може не лише 

означати втрачені можливості отримання додаткових ресурсів та 

нарощування потенціалу, але й суттєвим чином негативно вплинути на 

організацію через необізнаність організації у потребах своєї цільової 

аудиторії [2]. 

Основними перевагами Інтернету для організації маркетингової 

діяльності визнаються розширення можливостей, усунення географічних 

бар'єрів, безперервна цілодобова доступність, економічна ефективність, 

відстежуваність та персоналізація. Однак упровадження цифрового 
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маркетингу має й недоліки, до яких варто зарахувати проблему цілісності, 

відсутність особистих контактів, ризики безпеки й конфіденційності, ризики 

довіри [3].  

Наближений та більш детальний аналіз переваг і ризиків цифрового 

маркетингу дозволяє стверджувати наступне. Надаючи більш легкий доступ 

до споживача, цифровий маркетинг значно розширює можливості малих і 

середніх підприємств безпосередньо контактувати із потенційною цільовою 

авдиторією. При цьому уможливлюється цілодобова маркетингова діяльність 

без географічних бар’єрів зі значно меншими витратами. Варто згадати 

тільки про те, що до появи цифрового маркетингу глобальний доступ до 

клієнтів отримували тільки великі мультинаціональні компанії, що могли 

дозволити собі витрачати шалені кошти на просування у традиційних медіа. 

Однією з найбільших переваг використання цифрового маркетингу 

визнається відстежуваність, оскільки інструменти Інтернету дозволяють 

організаціям та компаніям постійно «тримати руку на пульсі» всього, що 

відбувається в мережі, стежачи таким чином за своєю авдиторією та її 

поведінкою. Це дозволяє оперативно приймати рішення, пов’язані з 

реалізацією маркетингової стратегії. 

І, нарешті, персоналізація як перевага діджитал маркетингу. 

Персоналізований маркетинг визначений як політика та інструментарій, 

призначені для встановлення індивідуалізованих та інтерактивних взаємин із 

клієнтами для створення й підтримки у них довготривалого позитивного 

ставлення до певної компанії або торговельної марки [4, 250]. З одного баку, 

така перевага цифрового маркетингу дозволяє компаніям сформувати стійкі 

продуктивні (певною мірою, інтимні) зв’язки зі своїми клієнтами. Проте,  

часто персоналізація призводить і до виникнення цілого переліку ризиків, із 

нею пов’язаних, як для споживачі, так і для організацій, що використовують 

інструменти цифрового маркетингу. Так, за твердженням Сухорильського 

П.М. та Хлібойко Г.П., персоналізація найбільше шкодить дотриманню прав 

людини, оскільки «основні права людини, забезпеченню яких може 

загрожувати широке запровадження алгоритмів неявної ініційованої 

системою персоналізації, охоплюють права, що порушуються у процесі веб-

персоналізації (право на приватність, таємницю кореспонденції, свободу 

пересування), та права, що порушуються внаслідок веб-персоналізації (право 

на розвиток, свобода вираження поглядів, право вільно обирати і бути 

обраним)» [5, 8]. Таким чином, персоналізація призводить до виникнення 

ризиків, пов’язаних із безпекою та приватністю, що у свою чергу, формує 

ризик виникнення недовіри з боку існуючих споживачів та потенційних 

клієнтів до компаній, які використовують інструменти цифрового маркетингу 

з початку своєї діяльності, чи активно переходять на їх використання із 

традиційних способів просування. 

Іншим недоліком використання цифрового маркетингу часто автори 

визначають відсутність інтегрованості (цілісності) [6;7]. Просування може 

здійснюватися компанією із застосуванням різноманітних каналів та 
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інструментів, при цьому вони не будуть взаємно узгодженими і не будуть 

кореспондувати із загальною маркетинговою стратегією. Простіше кажучи, 

діджитал-маркетинг буде дезінтегрованим, наприклад, якщо веб-сайт 

компанії не міститиме посилань на всі її соціальні мережі для встановлення 

прямого контакту з клієнтом. 

Зрештою, відсутність особистих контактів «у реалі» також 

визначається як недолік цифрового маркетингу [3]. Такий недолік 

характерний для окремих сфер діяльності, а також залежить від превалюючих 

традицій і культури, від особистих якостей представників цільової авдиторії. 

Так, для  когось важлива, наприклад, сама традиція походів у торговельні 

центри та спілкування із персоналом, який може допомогти обрати потрібний 

товар.  

Проте, якщо відштовхуватись від реалій сьогодення, інструменти 

цифрового маркетингу, незважаючи на всі існуючи недоліки та ризики, 

значно спрощують доступ до споживацької авдиторії в часи поширення 

Covid19 і точкових чи загальнонаціональних локдаунів, а отже, і бізнеси, і їх 

клієнти отримують обопільну вигоду від їх використання. 
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